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Hà Nội triển khai hệ thống dịch vụ thuế điện tử đáp
ứng khai lệ phí trước bạ ô tô, xe máy 
19:55 04/04/2023
Tác giả: Trần Tuấn

Việc thực hiện kê khai, nộp lệ phí trước bạ điện tử mang lại lợi ích cho người nộp thuế

(NNT) như không bị giới hạn bởi khung giờ hành chính, địa điểm thực hiện, có thể kê

khai, nộp tiền lệ phí trước bạ (LPTB) bất cứ thời điểm nào kể cả những ngày nghỉ.

Từ năm 2020, Tổng cục Thuế đã triển khai thí điểm hệ thống dịch vụ thuế điện tử đáp ứng khai lệ

phí trước bạ (LPTB) điện tử và trao đổi dữ liệu điện tử nộp LPTB ô tô, xe máy đăng ký xe trên địa

bàn thành phố Hà Nội và Hồ Chí Minh.

Thực hiện chỉ đạo của Tổng cục Thuế, Cục Thuế TP. Hà Nội đã ban hành công văn số 71096/CT-

CNTK ngày 31/7/2020 tổ chức triển khai, chỉ đạo các Chi cục Thuế nhanh chóng tiếp nhận nội dung

triển khai từ Tổng cục Thuế, tuyên truyền trực tiếp cho các hãng xe, hiệp hội các nhà sản xuất xe,

đại lý kinh doanh xe về việc triển khai nộp LPTB điện tử; kịp thời xử lý các vướng mắc trong quá

trình triển khai; báo cáo kết quả triển khai, các vướng mắc phát sinh (nếu có).

Trên cơ sở kết quả thí điểm dịch vụ khai thuế điện tử LPTB ô tô, xe máy trên hệ thống dịch vụ thuế

điện tử eTax, ngày 13/03/2023, Tổng Cục thuế ban hành công văn số 691/TCT-DNNCN về việc triển

khai chính thức hệ thống dịch vụ thuế điện tử đáp ứng khai LPTB ô tô, xe máy trên toàn quốc. 

Việc thực hiện kê khai, nộp LPTB điện tử mang lại lợi ích cho người nộp thuế (NNT) như không bị

giới hạn bởi khung giờ hành chính, địa điểm thực hiện, có thể kê khai, nộp tiền LTPB bất cứ thời

điểm nào kể cả những ngày nghỉ.



Image not found or type unknown

Hà Nội chính thức triển khai hệ thống dịch vụ thuế điện tử đáp ứng khai lệ phí trước bạ ô tô, xe

máy.

Thực hiện triển khai LPTB điện tử giúp giảm bớt thủ tục hành chính, đơn giản hóa thủ tục nộp tiền,

tiết kiệm thời gian, chi phí, công sức và tạo điều kiện thuận lợi tối đa cho người nộp thuế hoàn

thành nghĩa vụ tài chính. Điều này đã giúp cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực

cạnh tranh quốc gia.

Theo đó, đối tượng được khai LPTB điện tử là ô tô, xe máy mới đăng ký lần đầu, không bao gồm: ô

tô vận tải hàng hóa (trừ ô tô pick up, ô tô tải Van), ô tô chở người từ 10 chỗ ngồi trở lên, rơ moóc

hoặc sơ mi rơ moóc được kéo bởi ô tô, các loại xe tương tự và vỏ, tổng thành khung, tổng thành

máy của ô tô, xe máy được thay thế mà phải đăng ký với cơ quan Nhà nước có thẩm quyền; trường

hợp được miễn LPTB và thừa kế, quà tặng tài sản là phương tiện.

Điều kiện khai LPTB điện tử với ô tô, xe máy là NNT phải có tài khoản giao dịch thuế điện tử và sử

dụng tài khoản này để khai lệ phí trước bạ điện tử. Trong thời gian chờ cấp tài khoản giao dịch thuế

điện tử thì NNT có thể tạm thời sử dụng thông tin mã số thuế, ngày cấp để thực hiện khai điện tử

LPTB ô tô, xe máy tại Cổng Thông tin điện tử của Tổng cục Thuế.

Để hỗ trợ thuận tiện nhất cho việc nộp LPTB điện tử, NNT đăng ký tài khoản giao dịch thuế điện tử

với cơ quan thuế theo hướng dẫn tại phụ lục kèm theo công văn số 377/TCT-DNNCN ngày

05/02/2021 của Tổng cục Thuế.

Lan Chi
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